

重点建设三大片区

74个项目托起明年城建大盘

本报12月29日讯(记者 李榕) 28日,德州市经济工作会议召开。会上记者了解到,2014年德州初步确定实施6大类74个城建项目,规划建设生态科技城、外滩商务带和南部生态片区等三大重点片区,将德州全力打造成区域性中心城市。

按照省“一圈一带”发展规划赋予德州的功能定位,初步确定实施6大类74个城建项目,总投资约170亿元。

其中,规划建设生态科技城、外滩商务带和南部生态片区等三大重点片区。生态科技城突出生态、科技两大主题,一体规划高铁新区、项目东区、马颊河生态岛三大板块,重点发展新兴产业、科技创新、商业服务、商务总部、金融投资等高端高质高效项目,建设成为科技创新先行区、现代产业聚集区、生态建设示范区、智慧城市建设试验区和科学发展新的增长极。

德州外滩商务带将依托新河路至大学路的岔河水系,西岸片区将重点加快万达广场、立天唐人两大城市综合体和两者之间区域的总体改善升级,打造现代都市商业圈;堤内及东岸延展长河公园,建设中央花园、景观瀑布和观景平台;启动堤岭等城中村搬迁改造,把岔河西岸打造成现代都市滨河商务休闲带;南部生态片区将重点发展生态旅游及都市农业,完成华嬉园和市动植物园一期等建设工程,启动实施太阳湖景区建设。

此外,新建改造三八西路、崇德九大道等主干道路,建成启用第四净水厂,高铁新区西区污水处理厂,餐厨垃圾处理厂,加快红星美凯龙、蓝天百脑汇等城市综合体建设;完成袁桥、项目东区南部、北部3个大社区建设,加快沙王、林庄等大社区建设进度。

预计2013年全市地区生产总值达到2460亿元,同比增长11.2%,主要指标增幅位居全省前列。2014年,德州把经济发展的目标定在地区生产总值增长10.5%左右,社会消费品零售总额增长13%左右,城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入分别增长11%和13%。

头条相关

1 新建改造9000张养老床位

2014年将进一步加强以民生为重点的社会建设。

社会保障方面,完成城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗并轨;进一步提高城乡低保、五保集中和分散供养标准;新建、改造养老床位9000张;

学校基础设施建设方面,新建、改建中小学80所、幼儿园100所,补充教师1500人以上;

医疗卫生方面,深化医药卫生体制改革,巩固完善基本药物制度,建立重特大疾病保障和救助机制,加快

德州市人民医院新门诊楼建设,规划建设东部医疗城,力争与国内知名医院合作有实质性进展;

就业方面,建设德州市人力资源市场,确保新增城镇就业6.5万人,农村劳动力转移就业8万人。

2 济乐高速、德大铁路、邯济铁路竣工

2014年德州市在推进城乡一体化建设上将有系列动作,不仅涉及德州与外部城市的交通连接,还包括城市内部交通循环的优化。

2014年将加快推进县城、中心镇和农村社区建设,陵县、平原、武城、宁津加速

融入中心城区,鼓励齐河、临邑、禹城融入省会建设北部产业转移承接协作区,形成济南—德州城市走廊的连接部;开工建设农村新型社区40个,续建158个,打造精品社区30个;每个县市区建成3—5处万亩以上大型现代农业

园区,每个乡镇建成2处500亩以上的特色产业园区。构建城乡大路网,重点推进德商高速、石济客运专线、省道318改建工程,确保济乐高速、德大铁路、邯济铁路竣工运营,新建改造农村公路1300多公里。

3 重点培植十大产业集群

十大产业集群主要包括具有较好产业基础的农副产品(食品)深加工、装备制造、绿色化工、纺织服装四大优势产业集群,具有较大发展潜力的新能源与节能环保、生物技术、新材料、电子信息四大新兴产业集群,以及商贸科技金融、文化旅游两大现代服务业集群。

其中,农副产品(食品)深加工产业将依托资源优势发展休闲、功能性高档名优食品、饮品;绿色化工产业推进产品精细化、专业化和系列化;纺织服装加快向高端布料、高档家纺、品牌服装和新型产业用纺织品延伸。

此外,2014年将全面落

实好60家骨干企业和55家科技成长型企业培植计划;以产业园区为载体,规划建设30个左右分布全市的产业基地;加快台湾产业园、张江高科示范园、中关村创业园等“园中园”建设;规划建设德州金融商务区,新设金融机构50家以上。

本报记者 李榕

专项清理欠薪

本报12月29日讯(记者 贺莹莹)

近日,德州市住建局召开全市建筑领域清理拖欠农民工工资专题会议,对春节前农民工工资支付工作进行部署。

会议强调,要集中力量切实解决拖欠农民工工资问题。一是畅通举报投诉渠道。采取电话、网络、现场等措施,举报投诉电话要24小时专人值班,及时受理拖欠农民工工资的举报投诉案件。二是加大部门拖欠处理力度。哪个单位、哪个项目因为拖欠民工工资出了问题,坚决追究企业责任,所有项目一律停工,招投标一律暂停,一切资质手续不予办理。三是按照“谁承包、谁负责”的原则,明确由总承包企业对所承包工程的民工工资支付负总责,不得以工程款未到位为由拖欠农民工工资。

12家预付卡备案

本报12月29日讯(记者 孙婷婷)

29日,记者从德州市商务局获悉,目前,全市仅有12家企业完成单用途商业预付卡备案工作。2014年元旦、春节期间即将来临,德州市商务主管部门将重点加强企业单用途商业预付卡管理工作,规范发卡企业发卡行为,要求发卡企业必须到商务部门备案。同时重点监督单卡金额超过规定限额的企业。

商务局工作人员介绍,对于仍未提出备案申请的发卡企业,要按照相关规定处罚。同时将重点检查备案企业预收资金管理状况,对存管资金不到账、存管资金比例达不到要求的企业,责令其限期整改。

棚改项目筛选

本报12月29日讯(记者 刘振)

通讯员 裴明正) 29日,记者从德州市发改委获悉,目前2014年棚户区改造项目的筛选储备工作已启动,近期已储备上报中心城区袁桥安置社区等15个棚户区改造项目,8932户居民有望搬进新家。

中心城区规划了袁桥安置社区、德城区南出入口陈公片区棚户区改造配套设施建设项目建设。

目前《德州市2014—2017年棚户区改造规划》已编制完成,确定了未来4年德州棚户区改造的目标任务。其中,2014年棚户区改造33134户,受益群众将达到9万余人。



回暖

29日,气象部门发布最新气象信息,此次冷空气影响结束,大部分地区将呈现回温之势,元旦最高气温将回升至10℃。

本报记者 王小会 摄

每个县市区都有省级示范镇

本报12月29日讯(记者 贺莹莹) 日前,省政府办公厅公布全省“百镇建设示范行动”第二批示范镇名单,德城区黄河涯镇、乐陵市杨安镇、陵县边临镇、庆云县尚堂镇、临邑县德平镇、齐河县赵官镇、平原县恩城镇、夏津县香赵庄镇8个镇入选,加上之前入选全省首批示范镇的禹城市房寺镇、宁津县柴胡店镇、齐河县潘店镇、武城县鲁权屯镇、德州经济技术开发区抬头寺镇,全市实现了省级示范镇建设县市全覆盖。

目前,全市每个建制镇驻地都开工建设了至少1处居住社区,部分驻地社

区的规划建设规模超过万人。省、市级示范镇共启动了135个建设项目,累计完成投资8.5亿元;共建有28个产业园区,入驻企业1402家,年产值达155亿元。

根据《农村新型社区纳入城镇化管理标准(试行)》规定,凡是人口超过3000人,70%以上人口从事二三产业的农村社区,今后将被纳入城镇化管理。纳入城镇化管理后,社区将实行集中供水,燃气普及率将达到90%,每300人设置1个垃圾收集箱,除建设一处不小于500平方米的中心绿地外,还要配套建设中小学、幼儿园、养老设施、健身器材等。

按照标准,纳入城镇化管理后将在基础设施、公共服务、社会保障等方面享受更多便利。

全市城镇化率由2009年的38.61%提高到2012年的46.24%,年均增长2.54个百分点,是省平均增长水平的近两倍。各县(市)城镇化水平也全面提速,特别是乐陵、陵县、庆云3县市,受黄河三角洲区域发展及德陵一体化等政策环境影响,城镇化率大大超过全市平均增速。目前,德州市1个主城区、10个县域驻地、100多个乡镇驻地、500个左右纯农村社区的全域城镇化雏形初步形成。

陵县联社构建冬季用煤安全防线

入冬以来,陵县联社各基层网点进入冬季供暖期,供暖设备多数是以煤炭为燃料,为能保障各网点冬季用煤安全,营造安全营业环境,陵县联社利用一周的时间对全辖营业网点进行了检查,现场查看了煤炭堆放情况,要求煤炭堆放要远离营业场所;由维修人员检修

了锅炉设备,对于存在安全隐患无法维修的设备进行统一更换;对全县灭火设备进行了统一换粉,并现场指导员工如何正确使用灭火设备。此次检查,有效提高了营业网点用煤安全性,增强了员工消防安全意识,保证了各项业务发展。

(陶孟春 马恒滨)

陵县联社全面开展科技安全检查

近日,陵县联社在全县营业网点开展科技信息安全隐患检查。科技部组织人员分批次对辖内营业网点的计算机终端、指纹仪等营业设备进行维修保养,并现场对计算机主机、点钞机等设备进行物理清理;对营业过程中发现的疑似、类似病毒的

情况,深入分析问题产生的原因,找到防范办法,防范同样问题的再次发生;对于已安装的防毒软件,根据病毒库的更新情况及时更新防护,有效保证了全辖信息科技安全,为春节业务高峰做好了充足准备。

(朱毅 宋健)